Zestaw 1
Kinematyka I

. Cialo poruszajac sie ruchem jednostajnym prostoliniowym w czasie 20 sekund przebyto droge z
punktu o wspélrzednych (1,1) do punktu o wspotrzednych (5,5). Jaka byla jego predkosé?

. Predkos$¢ todzi wzgledem wody wynosi v1=5 m/s. Woda w rzece plynie z predkoscig va=3 m/s.
Jak nalezy skierowa¢ 16dz, aby przeptynaé rzeke w kierunku prostopadlym do jej brzegow? W
jakim czasie 16dZ przeptynie rzeke o szerokoéci L= 80 m?.

. Samolot leci z miasta A do miasta B, potozonego wzgledem A o 2160 km na wschod. Predkogé
samolotu wzgledem powietrza wynosi v1= 720 km/h. Obliczyé czasy przelotu: a) przy bezwi-
etrznej pogodzie oraz gdy na calej trasie wieje wiatr z potudnia na péinoc z predkoscig vo=
25 m/s.

. Turysta udaje sie z miejscowosci A do odlegtej o 30 km miejscowosci B. Ma do wyboru dwa
sposoby przebycia tej trasy. W pierwszym z nich przez potowe drogi jedzie rowerem, a nastep-
nie maszeruje. W drugim przez polowe czasu jedzie rowerem, a nastepnie maszeruje. Ktoérym
sposobem turysta szybciej dojdzie do celu?

Jakie sg $rednie predkosci w obydwu przypadkach?

Predkosci marszu i jazdy na rowerze wynosza odpowiednio : 6 km/h i 24 km /h.

. Promien wodzacy punktu materialnego zmienia si¢ w czasie w nastepujacy sposob:
7 = 5ti + exp(—t)] + sin(4t)k
Znajdz zalezno$¢ predkosci i przyspieszenia od czasu tego punktu materialnego.

. Predko$¢ samochodu maleje jednostajnie od 45 km/h do 39 km/h na odcinku 50 m.
a) Jaka jest wartos¢ i kierunek przyspieszenia?

b) Jak dlugo jechal samochod?

c) Ile czasu uplynie do zatrzymania?

d) Jaka droge przejedzie do zatrzymania?

. Samolot musi mie¢ predkosé¢ 100 m/s, aby mogt oderwaé sie od ziemi. Znalezé czas rozbiegu i
przyspieszenie samolotu, jezeli dtugosé pasa startowego wynosi 600 m. Zalozy¢, ze ruch samolotu
jest jednostajnie przyspieszony.
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